
最新报纸鱼教案反思(大全5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案范
文，希望大家可以喜欢。

报纸鱼教案反思篇一

《纲要》中指出：“指导幼儿利用身边的物品或废旧材料制
作玩具、手工艺品等来美化自己的生活或开展其他活动。”
在幼儿园组织的这次生活化美术设计活动中，我选择了生活
中最常见的报纸作为素材，报纸是幼儿在生活中非常熟悉的，
是随处可见的，我们在幼儿园中也用报纸开展过许多的游戏
活动，如用报纸做过纸球，纸圈、纸棒等，都是孩子们非常
喜欢的。在设计此活动时我想到了报纸能搓成条并能卷曲成
型这一特性，就想让幼儿用报纸来做鱼，鱼又是孩子们非常
喜欢的动物，我们在平时的教学活动中已学画过金鱼、热带
鱼、彩色鱼等，所以在幼儿对鱼和报纸都有一定感知经验的
基础上，我设想让幼儿尝试用报纸来做“五彩报纸鱼”。通
过此活动培养幼儿能自主的利用身边的材料来进行美术创意
活动，以此培养幼儿的创造意识。

开展这一活动需要考虑以下几个问题：幼儿搓出报纸条后能
否卷曲成鱼形？镂空状态下的鱼眼睛怎么固定？鱼身上的花
纹装饰怎么体现个性化？经过一番思考，我将装饰鱼身上的
花纹作为教学重点，将鱼眼睛的固定方法作为教学难点，通
过五个层层递进的环节，引导幼儿自主表现。活动中既有技
能的直接教授，又给予幼儿想象、创作的空间，尤其对鱼身
花纹的装饰和鱼眼睛的固定，我采取了“少示范，少规定，
多启发，多拓展”的方法，以便每个幼儿都能设计出自己喜
欢的、富有个性的五彩鱼，都能体会到想象和创造的快乐。



执教时讲解环节将报纸搓成条时我为幼儿配上了儿歌“折一
折，卷一卷，拧一拧”这样孩子们就更感兴趣了，再操作时
甚至有的孩子说“用力拧，拧的干呀”、“看我拧的一滴水
也没有了呢？”再讲解形状时我先示范一种，然后将它展示
出来，再请个别幼儿上来，让他们想出还有什么不同形状的'
鱼，果然孩子们有了很多的创意，做出了“大尾巴
鱼”、“蜗牛鱼”、“三角鱼”等，有了这些想法做基础，
再操作时孩子们也大胆创意，想出了更多鱼的造型。但幼儿
的作品出来还是发现，孩子报纸条拧的不紧，做的鱼比较比
较松散，对于这样镂空的装饰还是有困难的。如果我降低难
度，把鱼的轮廓拧好，让幼儿来装饰或者这个活动放在家长
开放日上，让家长和孩子们一起完成，效果会更好些！

我的课前准备

报纸鱼教案反思篇二

制作报纸鱼的活动对幼儿来说是新鲜的、有挑战性的。由于
这次手工有一定的难度，我采取探索尝试法，把动手实践的
机会留给幼儿，鼓励幼儿自己动脑、动手，在折一折、弯一
弯、碰一碰的过程中，学会用报纸棍造型，让幼儿明白在操
作中遇到困难首先要自己想办法解决。花纹装饰是本次活动
的重点，鱼眼睛的高主萎本次活动的难点，幼儿的作品在鱼
身的花纹设计、鱼眼睛的粘贴上出现了多种创意，有的是花
纹的组合，有的用了对比色，还有的用了渐变色，幼儿通过
动脑想出了不同的鱼眼睛的粘贴方法，每个作品都独具特色，
使幼儿充分体验到成功的快乐。

制作报纸鱼，对幼儿来说很新鲜，鱼都很熟悉，但自己去做
出来，还是报纸棒做出来的，这真是“童心”，幼儿能不高
兴吗？这个手工活动的成功不仅在于立意新，想出了幼儿心
里想的乐趣，而且还在于：是一次创新教育活动，启发了幼
儿的想象力，发展了想象力，培养了想象力，在动脑中找到



了快乐，学会了快乐。同时，在折一折，弯一弯、碰一碰中
幼儿增强了动手能力，获得了实际体验，由此可以说明，幼
儿园应该多设计幼儿喜欢的动脑动手活动，促进他们的身心
健康发展。

报纸鱼教案反思篇三

优点：1、玩中讨论，讨论中玩以往的教学活动，在放手让幼
儿游戏之前，往往把幼儿当成小大人，让幼儿先讨论怎么玩，
再一起玩。其实，很不符合幼儿的年龄特点和认识规律。他
们的思维是具体形象的，他们只有在实际操作中才能获得感
性经验，才能有表述的可能，空洞的讨论往往在实际中显得
毫无意义。因此，本活动中我十分注重让孩子边玩边讨论，
在讨论中解决游戏中的问题，打破了以往玩与讨论割裂的局
面。

2、“乐学，喜学”氛围的营造作为幼教人我们都知道，我们
要为孩子创设一个自由、宽松的学习环境，但如何来为孩子
创设这样一个氛围呢，本次活动我做了积极的尝试，借助报
纸材料为孩子营造一个创造快乐，快乐游戏的空间，引导幼
儿自主探究，大胆尝试，拓展他们的想象的空间，让幼儿
在“玩中学，学中乐”。3、创新意识的`培养整个活动以孩
子的创新意识贯穿始终，从报纸玩具的引出、报纸材料的出
示、一次次玩中的探索，无不渗透着孩子创新的火花，激发
孩子的创新热情。

不足：1、科学活动是不可预测的活动，在活动过程中，会有
老师意想不到的事情发生，教师应随机应变。在活动的第一
个环节中，其实，应让幼儿充分把自己想说的说出来，再根
据他们所说的内容进行归累小结，而不是我一味的强调他们
先说旧报纸在学习中的用处，再说生活中的用处。2、组织教
学的语言不够精练，对于孩子回答的一些生活小常识，教师
应用一句简短明了的句子带过，让幼儿明白报纸本身就不卫



生，不可随便擦东西。如：孩子说：“报纸可以用来擦杯
子”。老师就该把孩子的观点进行整理，“是，如果杯子的
外面脏了，我们可以用报纸来擦一擦，”一句话带过。而不
是杯子脏了，杯子里面也可以用报纸来擦。希望自己在今后
的教学过程中慢慢积累经验，提高自身的素质。

报纸鱼教案反思篇四

"报纸"是幼儿日常生活中较为常见的。本次体育活动利用旧
报纸作为幼儿游戏的对象，通过幼儿自由的尝试，体验各种
报纸的玩法，从而培养其创新意识，发展他们的创造性思维，
让幼儿在玩中学，学中玩。同时，也让幼儿体会到：只要肯
动脑，日常生活中有许多东西，包括一些没用的`东西都能成
为我们游戏的材料，而且一物多用。

本节课共设计了三个目标，重点是要巩固幼儿跑步的正确姿
势，训练跑步的速度。作为大班的幼儿，对跑步应是不陌生
的。根据他们的身体发展情况，此时他们身体的各个机能已
逐渐趋于完善，大脑皮质兴奋和抑制过程逐渐集中，内抑制
加强，特别是分化抑制有了发展，已初步建立了动力定型，
但还不巩固。肌肉感觉有了发展，控制能力有了加强，大、
小肌肉群也发展地较好。我注重让幼儿在玩中锻炼，发展其
走、跑、跳、投掷等方面的技能，且注重因人施教，对不同
能力的幼儿提出不同要求，使幼儿能体验成功德快乐，并充
分发挥了幼儿的主题作用。

我从一些优秀的杂志中学到可以让学生自己制作教学教具，
这样既可让学生达到自我动手的能力也可以增加体育项目，
活跃体育课堂气氛。这节课我让学生自行带报纸做游戏，使
学生知道用任何的东西都可以上一堂课，从而培养学生兴趣。
这节课中由于报纸是软的，而且在投掷时，受到风向的影响，
明明设计好的场地只能白画，这是值得注意的事情。学生的



投掷能力比以前进步多了，可能是今年安排投掷的项目课还
是比较多的，这是值得高兴的，不过还要加强远度的要求。

报纸鱼教案反思篇五

活动设计背景

活动目标

1、运用报纸玩各种游戏，练习运动技能。

2、学习与他人配合进行游戏。

3、体验游戏的乐趣。

教学重点、难点

1、运用报纸玩各种游戏，练习运动技能。（重点）

2、学习与他人配合进行游戏。（难点）

活动准备

自制挂图一张、猴子头饰一个、金箍棒一根、报纸若干份、
纸箱两个、塑料袋两个。

活动过程

1、师：“ 你们看我是谁 ”? （戴上猴子头饰耍动作）

生：“ 孙悟空 ”。

2、师：“ 对，我是花果山水帘洞的齐天大圣 ---- 孙悟空，



我有火眼金睛、72变，还有一样很厉害的宝物，你们猜猜是
什么”？（出示纸棒问：“咦！这是什么？”）

生：“ 金箍棒 ”。小精灵儿童资讯站出品

师：“ 小朋友们真聪明，答对了。你们知道吗，金箍棒不仅
能打妖怪，消灭怪兽，还是我们锻炼身体的好伙伴呢”。

3、现在就请你们跟着我老孙一起来做动作吧：耍棒、眺望、
挠痒。

4、师：“ 你们知道老师手中的这根金箍棒是用什么做成的
吗”？

生：“ 报纸”。

师： “对了，那请小朋友们想一想，报纸除了可以做成金箍
棒还能做出什么玩具呢？（幼儿自由讨论回答）

2、我们也一起动手来制作吧。（教师先示范制作报纸的各种
玩具，并说明需要注意的事项；再请幼儿尝试自己动手制作
报纸玩具，体验动手的乐趣。鼓励幼儿发挥创意制作与老师
不一样的玩具）

教学反思

1、本节课幼儿的趣味性很浓，个个都积极动手参与制作。


